

ЛЕВИССОН Е. А. — МОЛОТОВУ В. М.

ЛЕВИССОН Екатерина Антоновна, родилась в 1917 (отец Андросов Антоний Георгиевич, дворянин; мать Андросова Анна Николаевна). Сестра Георгия и Константина Андросовых. Окончила школу, с 1933 — студентка Энерготехнического техникума в Ленинграде. 14 марта 1935 — выслана с матерью и братьями в село Боровское Тургайского района Актыбинской области на 5 лет. В сентябре 1935 — вышла замуж за ссыльного Алексея Сергеевича Левиссона.

В марте 1936 — обратилась за помощью к В. М. Молотову.

<Март 1936>

«Председателю Совета Народных Комиссаров
т<оварищу> Молотову

гр<ажданка> Андросова-Левиссон
Екатерина Антониевна.
Адрес: Казахстан, г<ород>
Кустанай Актыбинской области,
ул<ица> Толстого, <дом> № 54

Заявление

Родившись в ноябре 1917 г<ода> в семье врача, работавшего в г<ороде> Белгороде, непрерывно в течении 22 лет до дня своей смерти, т<о> е<сть> 1933 года.

Я получила воспитание и образование в Советской школе и в 1933 г<оду>, переехав с матерью в Ленинград, поступила в Энерго<технический> техникум.

В 1935 г<оду> в марте м<еся>це, при высылке из Ленинграда моей матери, Андросовой Анны Николаевны, я принуждена была вместе с ней покинуть Ленинград, когда мне было всего 17 лет.

Находясь в Казахстане, в с<еле> Боровском Актыбинской обл<асти>. 20.09.1935 г<ода> я вышла замуж за гр<ажданина> Левиссона Алексея Сергеевича, 23 лет (копию брачного свидетельства при сем прилагаю). В настоящее время мой муж Левиссон, высланный также в марте 1935 г<ода> из Ленинграда со своей матерью, Леонтьевой, уже получил право возвращения в Ленинград, видимо, на общем основании со всей молодежью, приписанной к своим высланным родителям. Между тем как на мое ходатайство, возбужденное совместно с моими братьями, — нами получен отказ. Таким образом, благодаря создавшемуся положению, я принуждена расстаться со своим мужем ввиду отъезда его в Лен<ингра>д для продолжения образования.

Все это заставляет меня беспокоить Вас, т<оварищ> Молотов, и просить войти в мое положение и помочь мне. Мои 18 лет дают мне право надеяться, что Вы поверите, что я не совершила никакого преступления против Советской Власти, да и не могла его совершить.

Прошлого, могущего меня компрометировать, — нет, а было радостное будущее, которое теперь рушится, и за что, я не могу себе представить.

Ведь если дети не отвечают за своих родителей, так что же я совершила, и за кого мне приходится отвечать.

Т<оварищ> Молотов, помогите мне сохранить мою молодую семью, сохранить мое счастье, которое я наша в моей новой семье. Ведь я, тов<арищ> Молотов, остаюсь одна в Кустанае. Я ушла от своей семьи, а новая неминуемо будет разбита.

Е. Андросова-Левиссон»¹.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1509. С. 171-172. Автограф.